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АКАДЕМІЧНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ В 

УКРАЇНІ 

 

Питання стабільності і благополуччя академічної громади в 

Україні зазнало зростання національного і міжнародного інтересу в 

контексті російської агресії у 2022 році. Цей дослідницький матеріал 

фокусується на академічній нестабільності, відсутній в предметному 

полі вищої освітньої літератури до вибуху конфлікту. Ми 

зосереджуємось на тому, як українські викладачі університетів 

справляються з трансформацією свого професійного життя в умовах 

війни, дегуманізації та надзвичайної незахищеності.  

До російського вторгнення в Україну у 2022 році майже не 

проводилось наукових досліджень, присвячених долі професури в 

умовах війни. Втім, потреба в такому аналізі стала очевидною, коли 

почали з'являтися перші звіти про дестабілізацію освітньої сфери. В 

цьому дослідженні використовуються інтерв’ю з 34 українськими 

професорами, які постраждали від війни, для глибокого аналізу їх 

досвіду. 

Серед ключових питань, які наші респонденти ідентифікували, є 

нестабільність робочого місця, психологічний тиск та потреба адаптації 

до нових, часто нестабільних умов навчання. Як викладачі можуть 
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виконувати свої професійні обов’язки в умовах постійних обстрілів, руїн 

та тривоги, яку відчувають їх студенти? 

Особливу увагу в даному дослідженні приділено тому, як 

викладачі адаптують свої педагогічні методики, щоб зменшити рівень 

стресу і анксіозності серед студентів. Це включає в себе не лише 

адаптацію учбових планів, але й використання терапевтичних 

педагогічних підходів. 

Респонденти відзначають, що вони були змушені переосмислити 

свої академічні цінності та ідентичність. Вони активно шукають нові 

форми взаємодії зі студентами і колегами, використовуючи онлайн-

платформи, соціальні мережі та інші засоби для підтримки солідарності 

та взаємопідтримки. 

Всупереч всім викликам, викладачі продовжують виявляти 

героїчну наполегливість і творчість. Їхній досвід підсвітлює глибоку 

потребу в педагогічному оптимізмі та реалізмі, який може інспірувати їх 

студентів та колег на шляху до відновлення та зміни. Це дослідження 

спрямоване на розширення розуміння академічної нестабільності як 

метрики вульнерабельності в умовах війни, і внесення цінного вкладу в 

глобальну дискусію про роль вищої освіти в сучасному. 

Із одного боку, академічна нестабільність у війні в Україні 

відкриває нові горизонти аналізу для дослідження психосоціальних 

аспектів, які впливають на викладачів та студентів. Війна створює 

надзвичайно складні умови, які потребують адаптації та психологічної 

стійкості. Професори стикаються з викликами, які значно виходять за 

рамки звичайного академічного життя – вони повинні не лише викладати 

і проводити наукові дослідження, але й виступати в ролі конфліктологів 

і, іноді, навіть психотерапевтів. 

Занурені в середовище, де їхній академічний розвиток 

переривається збройними діями, руйнуванням інфраструктури та 

загрозами життю, українські викладачі змушені шукати нові форми 

самореалізації. Вони адаптуються до дистанційної освіти, знаходять 

нестандартні підходи до навчального процесу і активно використовують 

онлайн-платформи для забезпечення неперервності академічної 

діяльності. 

Дегуманізація, яка нерідко супроводжує війну, створює ще більш 

серйозні виклики. Професори відчувають, що їхні студенти – молоді 

люди, які мають високий рівень тривожності та стресу. Виходячи з 

цього, викладачі вдаються до терапевтичних методів в навчанні, 

намагаючись не лише надати знання, але й підтримати емоційний стан 

студентів. 

Серед постійних обстрілів та насильства, академічні спільноти в 

Україні знаходять способи виразу солідарності та взаємопідтримки. 

Освітяни зусиллями розробляють методики для навчання в 
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екстремальних умовах, включаючи теми про гуманітарну етику, 

психологічну стійкість та адаптацію в умовах кризи. 

Ці українські професори є живими прикладами героїзму, 

наполегливості і людської витривалості. Вони прагнуть не просто 

вижити, але й зберегти освітню місію, яка є для них не менш важливою, 

ніж фізичне виживання. Їхні зусилля служать яскравим прикладом того, 

як академічна громада може перетворити трагедію в можливість для 

переосмислення і росту, незважаючи на дії, що спрямовані на їх 

дегуманізацію та позбавлення основних прав і свобод. 

З цієї перспективи, дослідження намагається зробити внесок в 

академічні дослідження, аналізуючи явища, які раніше були занадто 

складні або надто чутливі для вивчення. Це відкриває нові можливості 

для розуміння того, як навчання та освіта можуть адаптуватися і навіть 

процвітати в умовах найбільш жорстоких випробувань. 
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